
COTIDIAN IN D E P E N D E N T* SIBIU

Anul (II, 
(CCIL)
Nr. 353 

Joi,
23

aprilie 
1992 
5 lei

CUGETUL ZILEI:
Nu există fer ic ire  fără 

Uber täte, nici libertate fără 
curaj. TUCIDIDE

Umflături şi rosături
Cetăţeanul se izbeşte zilnic de mizeriile unei economii 

în care haosul a ajuns la rang de principiu. Guvernul Sto- 
lojan ţine cu dinţii de valută impunîndu-i un schimb ar­
bitrar, sub valoarea reală, secînd astfel canalele de in­
trare a acesteia în ţară. Efectele sínt evidente pentru 
oricine. Economia in loc să progreseze dă înapoi ca racul, 
reforma a părăsit de mult terenul real, instalîndu-se con­
fortabil în birouri, în dosare şi în fantezia politicienilor 
veroşi. Se bate apa în piuă pînă la congelarea oricărei 
iniţiative, în sensul progresului. Birocraţia s-a îngrăşat 
de n-o mai cuprinde brăcinarul. Legile, aşa cum şi cite 
sínt, s-au transformat în reviste de enigmistică, bune doar 
pentru a înlătura spleen-ul celebrilor* noştri tehnicieni.

In tot acest timp .blocajele financiare sugrumă societă­
ţile comerciale, întreprinderile de stat sínt în aer şi aş­
teaptă legea falimentului, micii producători sínt pîndiţi la 
cotitură pentru a li se da la cap, ţăranii îşi- caută pămîn- 
tul pe sub unghii, iar pămîntului ii crapă brazda după
ţărani. . .

O imensă plasă a neputinţei prinde în mrejele ei ener­
giile dezlănţuite de sîngerosul decembrie '89 — apatia sau 
revolta surdă otrăveşte spiritul, atrofiază braţul chemat 
pentru lucrarea creatoare de bunăstare. Astfel, libertatea 
se transformă, şi ea, într-o capcană mînuită de braconieri. 
Furii şi tîlhării se înstăpînesc peste tot Organismul soci­
al e ros la toate încheieturile de excrescenţe artificial cre­
ate sub pielea răpănoasă a unei democraţii originale — 
comisii guvernamentale, parlamentare, ministeriale, mili­
tare para... paradă de prost gust pe banii poporului, sufocat 
de preţuri; dări, şomaj, boli... Lipsuri de tot felul, du­
blate de minciuna şi cinismul unor conducători ce şi-au 
sudat ventuzele pe heraldica puterii spre a face din Ro­
mânia un obiect al dispreţului Europei.

Organismul social se roade în gol pentru că guvernan­
ţii n-au avut de la început o concepţie organică asupra 
reformei, au lucrat şi lucrează pompieristic; politicienii 
au alunecat intr-un politicianism de gang, spre nedu­
merirea electoratului şi distracţia copiilor.

Tara geme-n sărăcie, cu aşa politichie!
TRAIAN SUCIU

De Paşti, 
Regele Mihai 

în ţară
La invitaţia I.P.S. Pimen 

Zainea arhiepiscop al Sucevei 
şi Rădăuţului, Regele Mihai 
al României va petrece Sfin­
tele Sărbători de Paşti în ţa­
ră. Cu o rapiditate neobişnu­
ită pentru birocraţia română, 
Ministerul Afacerilor Externe 
a dat instrucţiuni la Berna 
pentru eliberarea vizelor ne­
cesare. în cursul vizitei, care 
va dura trei zile. Regele Mihai 
şi soţia sa Ana vor participa 
la Slujba învierii de la mă­
năstirea Putna, urmînd ca du­
minică să asiste la serviciul 
religios de la biserica Sfîntul 
Gheorghe din Bucureşti. Vizita, 
calificată ca personală, se va 
încheia luni, 27 aprilie, inclu- 
zînd în itinerarul său mănăs­
tirea Curtea de Argeş, locul 
unde se odihnesc o parte din­
tre strămoşii Regelui Mihai.

Pînă în prezent reacţia o- 
flcialităţiloi s-a manifestat 
prin zbîrlirea bărbii parlamen­
tarului feséneo-ortodox Tatu, 
care nu prea pricepe nici sco­
pul acestei vizite şi nici cali­
tatea arhiepiscopului Pimen. 
Aceste lucruri însă nu ne mal 
miră, într-o instituţie popu­
lată de indivizi care nu au ni­
mic comun cu ideea de par­
lament decit, eventual, cu sa­
la în care îşi organizează re­
citalurile. Interesant de urmă­
rit va fi şi modul în care te­
leviziunea va acoperi eveni­
mentul, pentru că, din expe­
rienţă ştim, în astfel de oca­
zii fie este ceaţă, fie aparatele 
sínt vechi etc. şi nu se poate 
filma. Mai rămine de văzut 
şi ce dimensiune liniară va 
avea zîmbetul cotrocenist, care 
la întîlnirea cu numitul Paul 
de România se întindea pa 
ecran lat.

Marius GIIEORGIIIU

Fără ob servatori?'U fO U U IU '
Duet

concertant
Vineri, 24 aprilie ,ora 18,00, 

In sala Forumului German va 
avea loc concertul „Muzică 
pentru două chitare" susţinut 
de Albert Aigner şi Dieter 
Kleidler.

(O.T.)
* ♦♦♦♦♦♦♦»»

Campionate
internaţionale

în perioada 23—25 aprilie 
1992, la Bazinul „Olimpia“ din 
Sibiu se vor desfăşura Campi­
onatele Internaţionale de să­
rituri în apă ale României 
(juniori).

Ediţia actuală a campiona­
telor este organizată de Mi­
nisterul Tineretului şi Sportu­
lui, Federaţia Română de Na- 
taţie şi CSM „Electrica" Sibiu. 
Iubitorii de nataţie slnt aştep­
taţi pentru a urmări acest e- 
veniment sportiv deosebit.

(D.LB.)

Este de aşteptat ca alegeri­
le generale şl campania elec­
torală ce le precedă să fie 
printre cele mai dure. Aceasta 
deoarece ele înseamnă şi ulti­
ma zvîcnire, poate cea mai 
convulsivă, a structurilor ne- 
ocomuniste. Aceasta implică 
presiuni, dezbinare .calomnii, 
manipulare, îndepărtarea insti­
tuţiilor ce pot susţine procesul 
democratic, şl, estomparea lor. 
Iată că nu numai şocul anu-

Rolul de cal troian pe care 
l-a juoat PNL în cadrul Con­
venţiei Democratice a fost pus 
în evidenţă de maniera cea 
mai neîndoielnică In ultimele 
zile. Prilejul mitingului de 
vineri, 17 aprilie a.c. a fost a- 
cela al clarificării şi spulbe­
rării şi ultimelor dubii. Nici 
comunicatele conducerii PNL 
şi nici imaginile TVR (insi­
dios comentate), nu au reuşit 
altceva decit punerea în lu­
mina cea mal clară a unei 
formaţiuni politice, care nu a- 
re nimic comun, în afara sim­
plei eoineidenţe de titulatură

lui 1989 a fost în România 
cel mai brutal (faţă de cele­
lalte ţări din Europa de Est — 
dacă ne amintim bine, în ţara 
ce a răspîndit comunismul în 
lume, URSS, „revoluţia anti­
comunistă“ s-a făcut cu cîte- 
va vieţi omeneşti şi multă zar­
vă ce a urmat puciului); tranzl-

(Continuare în pag. a IV-a) 
Lucian FILIP

cu acel Partid Naţional Libe­
ral de numele căreia se leagă 
marile momente ale istoriei 
României din ultimul veac ca 
şi destinele unor ilustre per­
sonalităţi.

Politica formaţiunii cu ca­
re se identifică dl. Cîmpeanu 
R., contravine atît intereselor 
fundamentale ale ţării cit şl 
partidului insuşi. Prin alini­
erea la politiţa naţionalist-şo- 
vină promovată de către

(continuare în pag. a IV-a) 
prof. Nicolae POP

OPINII
T r ă d a r e  P N L  — i s t ă

MIHAI I -  Hege al Homâniei
ROM ÂNIA -  M o n a rh ie

C o n s t i t u ţ i o n a l ă»
Este de netăgăduit şi netăgăduibil faptul că M.S. Regele 

Mihai I a fost detronat printr-un act de samavolnicie co­
munistă. Pretinsa abdicare s-a produs cu bătaia pumnului 
în masă, cu trîntirea uşilor, sub ameninţarea baionetelor 
străine (sovietice), sub masca abominabilei trădări a preşe­
dintelui unui alt „front“ al plugarilor (plugari care nicio­
dată nu au fost consultaţi asupra tragicului eveniment).

Fără a face apel la teoria inexistenţei actelor în drept, 
pentru lipsă de consimţămînt trebuie să admitem că pre­
tinsul act de abdicare este lovit de nulitate pentru viciu 
de consimţămînt — violenţa.

In această situaţie, consecinţa logică ar fi fost readu­
cerea pe tronul ţării a suveranului legitim, îndată ce 
Revoluţia din decembrie a înlăturat dictatura comunis­
tă uzurpatoare ,reluîndu-se firul istoriei din punctul în 
care el a fost întrerupt prin violenţă (restitutio in inte­
grum).

Poporul român nu a fost consultat cu ocazia detronă­
rii regelui şi nici în 1989, cînd a apărut în spatele Re­
voluţiei o formaţiune străină de ea, formaţiune care s-a 
considerat, cu de la sine putere, drept o „emanaţie“ a 
Revoluţiei şi care, deşi dezavuată, caută să se menţină 
la putere, printr-o aparenţă de drept, prin alegeri aşa- 
zise libere, ignorînd cu cinism problema primordială, 
aceea a formei legale de guvemămînt a ţării. S-a înfăp­
tuit astfel cea mai mare aberaţie a istoriei, instalîndu-se 
în fruntea unui popor născut creştin o conducere atee.

S-a menţinut forma de guvemămînt republicană, im­
pusă României de comunismul sovietic, fără consultarea 
poporului român, de la care emana puterea. Această 
formă de guvemămînt este cu totul străină de istoria 
acestui neam şi de firea sa. Ea este ab initio nelegală 
şi contrară ţelului Revoluţiei, care a fost înlăturarea 
comunismului ateu. Este total nefiresc ca Revoluţia ca­
re respingea cu indignare comunismul să menţină forma 
de guvernare impusă de acesta cu forţa.

Normal .logic şi juridic ar fi fost ca Regele Mihai 
să-şi fi reocupat locul pe tronul ţării, iar Constituţia din 
1923 să reintre în vigoare, ca singurul act fundamental 
cu legitimare de drept.

Restaurarea ar fi trebuit să se facă de un Consiliu al 
Revoluţiei într-o oarecare perioadă scurtă. S-ar fi reluat 
astfel în mod lent, firul istoriei fără a se mai fi recurs

(Continuare în pag. a Il-a) 
I. BANCEU
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Sfîntul Mucenic Gheorghe
în vreme primăvăratecă eu 

păşuni crude păscute de oi 
cu miei, cu întrunziri de pă­
duri străbătute de cîntatul 
păsărilor, creştinul ortodox 
se opreşte în zi de sărbătoa­
re să cinstească un stint mu­
cenic.

Această zi, a douăzeci şi 
treia din luna aprilie este 
închinată pomenirii Sfanţu­
lui Mucenic Gheorghe.

Despre originea şi pricina 
morţii acestui stint sínt scri­
se următoarele mărturii:

„Vestitul mare mucenic 
Gheorghe a trăit în vremea 
împăratul Diocleţian, tră- 
gîndu-se din Capadochia, de 
neam strălucit şi luminat, 
din ceata ostaşilor ce se che­
mau tribuni; jar cînd a fost 
să pătimească era la cinstea 
dregătoriei de comis. Avînd 
împăratul gînd să pornească 
asupra creştinilor, a dat po­
runcă să se învrednicească 
cu cinstiri împărăteşti şi de 
daruri cei ce se vor lepăda 
şi vor părăsi pe Hristos. Iar 
cei ce nu se vor supune po­
runcii, să aibă moartea ea 
pedeapsă. Atunci sfîntul a- 
cesta fund de faţă, a mărtu­
risit1 că este creştin“ (Mine- 
iul pe Aprilie, Ed. V, Bucu­
reşti, 1977, p. 213).

Suferind mai multe chi­
nuri, a devenit pricină de 
încf-eştinare pentru alţii, cum 
este scris în cele ce urmează:

„Sfîntul a atras pe mulţi 
spre credinţă în Hristos, că­
rora din porunca împăratu­
lui li s-au tăiat capetele, a- 
fară din cetate. Şi venind la 
Hristos şi Alexandra îm­
părăteasa, a mărturisit pe 
Hristos Dumnezeu înaintea 
tiranului. Au crezut şi alţi 
mulţi în Hristos, văzînd că 
sfîntul a ieşit sănătos dintr-o 
varniţă în care fusese arun­
cat. După aceasta i-au încăl­
ţat picioarele cu încălţămin­
te de fier ce avea cuie şi 
l-au silit să alerge. Şi iarăşi 
an pus de l-au bătut cu vi­
ne de bou uscate“ (Ibidem).

Biruitor în suferinţe, Sfîn­
tul Gheorghe a fost ucis de. 
mină omenească .precum es­
te scris în aceeaşi carte:

„împăratul a poruncit ca

să taie pe sfîntul şi pe Ale­
xandra împărăteasa cu sabia. 
Sfîntului Gheorghe i s-a tă­
iat capul, iar sfinta Alexan­
dra făcînd rugăciuni în tem­
niţă şi-a dat sufletul lui 
Dumnezeu“ (Ibidem).

Cei ce poartă numele a- 
cestui sfînt mucenic, ca şi 
alţi creştini ortodocşi ascultă 
în această sărbătoare textul 
cîntat la toate strănile bise­
ricilor noastre, text în care 
se recunoaşte: „Urînd oştirea 
ce de pe pămînt, mucenice, 
ai dorit de mărirea cea din 
ceruri şi ai răbdat dureri 
şi moarte cumplită. Pentru 
aceasta aducînd laudă lui 
Hristos .prăznuim sfîntă po­
menirea ta, preafericite

Gheorghe“ (Idem, p. 206).
Altă cîntare bisericească 

cere rugăciunea sfîntului că­
tre Dumnezeu: „Astăzi toa­
tă lumea se luminează cu ra­
zele purtătorului de biruin­
ţă şi Biserica lui Hristos cn 
flori împodobindu-se strigă 
către tine: Slujitorule al lui 
Hristos şi ocrotitorule prea 
calde, nu înceta a te ruga 
către noi, către Domnul" (I- 
dem, p. 207).

Prin cinstirea zilei acestui 
sfînt mucenic se face un po­
pas sufletesc în vreme de 
primăvară cu boboci plesniţi 
pe ramuri, cu flori de caişi 
şi de cireşi.

Pr. I. BUTA

A N I V E R S A R Eîn aprilie s-au împlinit 16 
ani de la naşterea pictorului 
NICOLAE N. TONITZA 
(1886—1940), personalitate re­
marcabilă a spiritualităţii ro­
mâneşti. Prin originalitatea 
artei sale Tonitza şi-a cîşti- 
gat un loc binemeritat in 
arta românească, alături de 
Ştefan Luchian, Giheorghe 
Petraşcu, Theodor Pallady.

Urmează Şcoala de Belle Ar­
te din Iaşi, fiind coleg cu Şte­
fan Dimitresou, la clasa 
prof. Gheorghe Popovici, 
studiază apoi la München cu 
Hugo von Habermann, iar 
în 1909 îl găsim la Paris în 
atelierul lui Edmond Jean- 
Aman, fiind preocupat pe

Joi, 23 aprilie 1992
10,00 Actualităţi. •  Meteo.

10.20 Calendarul zilei. 10,30 
Worldnet Usia. 12,10 Ora de 
muzică. 13,00 Oameni de lin­
gă noi. 13,30 Jazz-Magazin. 
14,00 Actualităţi. •  Meteo.
14.20 întemeieri de cultură, 
românească. 14,50 Preuniver-

lîngă desăvîrşirea educaţiei 
sale artistice şi de problema 
funcţiei sociale a artei, măr­
turie -fiind numeroasele ar­
ticole şi desene trimise u- 
nor publicaţii diîi ţară.

Artist realist, cu preocu­
pări multilaterale — pictor; 
grafician, critic de artă, pro­
fesor, Tonitza şi-a adus o 
contribuţie deosebită ca ani­
mator aj vieţii artistice din 
timpul său. Amintim faptul 
că scrie primul articol în a- 
nui 1908, publică „Scrieri 
despre artă“ şi „Cronici fan-

sitaria. 15.30 Teleşcoală. 16,00 
Muzica pentru toţi. 16,30 Fo­
rum. 17,00 Actualităţi. 17,05 
Repere moldave. 17.35 Dru­
muri în memorie. 18,00 Tele- 
discul muzicii populare. 18,20 
Vîrstele peliculei. 19,00 Studio­
ul economic. 19,30 Desene a- 
nimate „Casa zburătoare“. 
20,00 Actualităţi. 20,35 Sport. 
20,45 Film serial. „Dallas“, 
ep. 121. 21,45 în faţa naţiu­
nii. 22,10 Reflecţii rutiere. 
22,25 Cîntăreţul inimilor noas­
tre. 22,40 Reporter ‘92. 23,10 
Cronica Parlamentului. •  Ac­
tualităţi. 23,40 Stadion. 0,05 
Gong! 0,35 închiderea progra­
mului

teziste neliterare“ (1927) es­
te prim redactor al revistei
„Artele frumoase“ (1922), i- 
lustrează „Fram ursul polar“ 
de Cezar Petrescu şi elabo­
rează împreună cu Ionel Te- 
odoreanu „Desenul alfabetu­
lui viu“ (1932). A participat 
la majoritatea expoziţiilor 
organizate atunci ,iar în 
1926, împreună cu pictorii 
Ştefan Dimitrescu, Francisc 
Şirato şi sculptorul Oscar 
Han va înfiinţa „Grupul ce­
lor patru" (1926), expoziţiile 
lor fiind urmărite cu real in­
teres.

Tematica lucrărilor sale, 
uleiuri sau desene — sim­
plă dealtfel — cuprinde pei­
saje, portrete, naturi statice, 
inconfundabile fie prin ele­
ganţa şi acurateţea liniei în 
desen, fie prin plasticitatea 
şi rafinamentul gamelor cro­
matice, în uleiuri, căci aşa 
cum aprecia Vasile Grigore, 
scriind despre Tonitza „fru­
museţea picturii sale de 
multe ori este luminată de 
frumuseţea temei“. Dealtfel 
pentru Tonitza arta a în­
semnat creaţie şi sentiment, 
iar lucrările sale definesc pe 
deplin crezul său artistic* pe 
care l-a exprimat astfel: „A 
şti să desenezi — e meserie; 
A şti să exprimi prin linie 
o undă emotivă, e artă“.

UIHAI I -  Rege al României
(urmare din pag I)
le atîtea subterfugii, pentru a abate atenţia poporului şi 
a lumii de la adevăratul ţel al Revoluţiei, printr-o abilă 
ocolire a obiectului. . .

Nu s-ar mai fi menţinut în fotoliile lor confortabile 
nomenclaturiştii comunişti, deveniţi peste noapte mari 
democraţi, lupi în piei de oaie şi sutele de parlamentari 
nu ar mai fi secătuit bugetul ţării cu salarii, diurne şi 
avantaje oneroase ca să făurească legi hibride şi o 
Constituţie inutilă, din moment ce România avea o Cons­
tituţie socotită ca una din cele mai democratice din Eu­
ropa. Dar de ce să fie simplu, dacă poate fi complicat?

O formă de guvernămînt autoemanată, instituită fără 
consultarea naţiunii, îşi făureşte propria Constituţie 
pentru a-şi autolegitima existenţa. (S-a pus, cum s-ar 
spune printr-o expresie adecvată, „carul înaintea 
boilor“).

Normal şi legal era să se restabilească starea de drept 
anterioară, apoi să se elaboreze legi în concordanţă cu 
scopul urmărit de Revoluţie.

Este adevărat că în situaţia prezentă, restaurarea va 
fi împreunată cu dificultăţi, deoarece timp de peste 40 
de ani regimul prerevoluţionar, şi nu mai puţin cel pre­
zent, nu au făcut altceva decit să defăimeze, prin toate 
minciunile imaginabile, monarhia noastră sub care ne-am 
cîştigat independenţa şi marea unire şi care a înscris 
pagini de glorie în istoria neamului. Regelui Mihai i-a 
recunoscut merite deosebite însuşi călăul său de mai tîr- 
ziu şi al neamului nostru. Stalin, conferindu-i cel mai 
înalt ordin, „Victoria“, ordin care a fost conferit în ex­
trem de puţine exemplare şi nu străinilor.

Dificultăţile puse şi care se vor mai pune în faţa res­
tauraţiei nu vor fi greu de înlăturat cu argumente isto­
rice, prjn restabilirea adevărului, prin demascarea min­
ciunii cu care a fost infestată conştiinţa unora de către 
cei ce oaută şi azi să abată atenţia poporului de la adevăr.

Avem datoria ca români să facem tot ce ne stă în pu­
tinţă pentru a contribui la restabilirea adevărului adevă­
rat pentru înlăturarea minciunilor şi îndoielilor care mai 
stăpânesc unele conştiinţe de români.

înlăturînd astfel dificultăţile de care am vorbit, vom 
ajunge, cu o oarecare întîrziere. la restabilirea adevăra­
tului Stat de Drept în România, reaşezînd pe Regele 
Mihai I pe tronul la care are drept, deoarece faptele Şale 
îi dau dreptul de a-şi însori .. numele în rîndul marilor 
noştri voievozi.

Tristesse... oblige
Nu ştiu alte neamuri cum 

sínt, dară alcătuirea neamu­
lui românesc pare a fi bîn- 
tuită în veci de un vînt al 
zădărniciei. . .  Truda unei 
generaţii este spulberată ba 
de un război, ba de un cutre­
mur, ba de un puhoi de ape 
orii de vreo hoardă de ve­
netici. In - urmă-le, — praful 
şi pulberea! Se ridică apoi 
o altă generaţie şi, cu voia 
lui Dumnezeu, trudeşte la 
rîndu-i pînă reface ceea ce 
a fost distrus. Dară, tot cu

Galeria de artă Bruken- 
thal deţine numeroase lu­
crări de pictură şi grafică 
semnate de Nicolae Tonitza, 
lucrări care-i evidenţiază 
toate etapele de creaţie, u- 
nele dintre ele sínt cunoscu­
te şi au participat la nume­
roase expoziţii organizate în 
ţară, altele mai puţin cu­
noscute. Dintre acestea sem­
nalăm un autoportret de ti­
nereţe, pictat în 1908, deo­
sebit ca realizare cromatică, 
prezentînd „...un  bărbat 
slab cu ochi sfredelitori ti­
mid prefăcut“, apoi cunoscu­
tele capete de copii („Por­
tret1 de fată“, „Cap de fe­
tiţă“), „al căror suflet proas­
păt şi limpede răsfrîngea ca 
un transparent şi pur izvor 
de munte, înalta frumuseţe 
a cerului“, temă care o va 
relua pînă la sfîrşitul vieţii, 
apoi peisajele realizate la 
Mangalia şi Balcic, în care 
„a creat un veritabil topos, 
o entitate geografică şi spi­
rituală inoonfundabilă în 
datele ei esenţiale".

Tulburătoarea experienţă 
umană şi artistică a acestuj 
mare pictor, densitatea cre­
aţiei sale, îl fixează pe To­
nitza, aşa cum spunea unul 
dintre elevii săţ, ca un om 
„care strîngea toată lumina 
din jurul lui şi apoi o îm­
prăştia ca pe un mic soare“, 
iar pe noi ne obligă la re­
memorări.

Doina UDRESCU

voia, Domnului, truda acestei 
generaţii se duce şi ea pe. 
apa Sîmbetei. Precum în 
LEGENDA MEŞTERULUI 
MANOLE („Dar orice lucra / 
Noaptea se surpa!"), o tot 
luăm de la capăt .mereu şi 
mereu . . .

Din cercul vicios al necon­
tenitei noastre surpări pu­
tem ieşi doar jertfind ceva 
din ce avem mai drag pe 
lume. Ca şi Meşterul Manó­
ié. Cumplit preţ! Plătindu-f 
ne alegem cu înfăptuirea 
năzuinţelor noastre. (Ca de 
exemplu „Reîntregirea de la 
1918). Puţind urma, oricîndj 
repedea lor destrămare. (Alt 
exemplu, dictatul de la Vie- 
na, ori pactul Ribbentrop-Mo-j 
lotov; răpirea nordului Ar­
dealului pe de o parte, şi a 
Basarabiei, nordului Bucovi­
nei, a ţinutului Herţei şi a 
insulei Şerpilor, pe de altă 
parte).

Pe bună dreptate mi se 
poate reproşa nu doar că în­
şir truisme dar şi că, după, 
cum prezint eu situaţia, ori­
cum am lua-o, sîntem con­
damnaţi a fi de-a pururi e- 
pigonii lui Sisif.

Nu e aşa. Există în noi un, 
„ce” de neatins. Ceva ce nu 
poate fi ars, zdrobit, dus de 
ape ori furat. Un sîmbure de 
adevăr, o ţandără de simţire 
un strop de lumină. Scînteia 
do Dumnezeire ce-i este da­
tă fiecărui. De aici trăgîn-, 
du-şi vlaga si neamul nostrum 
Omenirea. TOATE SlNT U- 
NUL! „EI singur zeu sfătui­
au ’nainte de-a fi zeii“. (Emi- 
nescu — „Rugăciunea unui 
dae“),

Nefiind, noi românii mai 
presus decit alţii. Dară Irt 
nici un caz mai prejos. Da, 
materialiceşte o ducem prost. 
Asta fiind şi din vina noas­
tră. Da, moralul unora din­
tre noi este „Ia pămînt*.

Ceastălaltă fiind şi din vi­
na împrejurărilor. Şi a uno­
ra din cei care ne Imprejmu- 
iese. Iară pentru schilodirea 
sufletelor noastre, seamă au 
a da ocîrmuitorii noştri.

Ovidhi TOMULEŢIU
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P îrîu l ş i  canalizarea (II)
Sintern în măsură să prezentăm textul unei 

adrese (nr, 856/17.04.’92) expediată de Siste­
mul de Gospodărire a Apelor Sibiu către Pri­
măria Municipiului Sibiu, prin care se for­
mulează soluţia unui caz prezentat de noi cu 
puţin timp in urmă în articolul „Piriül şi ca­
nalizarea“.

Textul este următorul:
„Referitor la acordul dat privind canaliza­

rea pîrîului din str. Ogorului 6 A, cartier 
Turnişor Sibiu de către cetăţeanul Sandu Gh,. 
vă rugăm să interveniţi în a opri execuţia 
canalizării pe următoarele motive:

— acordul nostru a fost dat pe motiv eă 
pîrîul în cauză a fost necodificat şi poate fi 
canalizat local;

— prin intervenţia cetăţenilor din zonă re­

zultă că la precipitaţii abundente, pîrîul cre- 
ază probleme de inundaţii locale.

Canalizarea prin tub ar înrăutăţi situaţia
şi în acest caz, se impune o canalizare prin- 
tr-o secţiune deschisă care o vom comunica 
în scris d-lui Sandu Gh.

Director, ing. Maxim Petre“
Ca urmare, se anulează autorizaţia d-lui 

Sandu Gh., pentru a se aplica sistemul cana­
lizării deschise, exact aşa cum doresc locata­
rii de pe str. Ogorului. Astfel, riscul inunda­
ţiilor va fi îndepărtat.

Cu toate acestea, dl. Vékony Viorel (str. 
Ogorului 4) ne spune că şi la această oră 
continuă canalizarea prin tub. Sperăm că se 
vor lua măsuri urgente.

(G.B.)

Pămîntul,
rana cea mai dureroasă

Pămîntul rămas nelucrat es­
te rana cea mai dureroasă pe 
trupul ţării. Pariul cu agricul­
tura, „cîştigat * de fostul pre­
mier, a agravat lucrurile şl 
mai mult. Aşa cum se cu­
noaşte, anul trecut pîinea a 
rămas pe cîmp. De cele mai 
multe ori, unii au înţeles, din 
păcate, că Legea fondului fun­
ciar lasă loc liberei interpre­
tări şi se poate aplica după 
bunul plac.

Din comuna Chirpăr, dacă 
vă amintiţi, o femeie ne re­
lata nu cu mult timp în urmă, 
despre necazurile pe care unii 
săteni le întîmpină în procu­
rarea alimentelor raţionaliza­
te — zahăr şi ulei — din cau­
za gestionarului. Noi am pre­
zentat la vremea respectivă a- 
cest caz.

Iată că o recentă discuţie 
avută cu dl. consilier a) Pri­
măriei Chirpăr, Păcurar Tran­
dafir şi dl. Rusu Vasile (fost 
candidat la funcţia de primar 
al comunei din partea PNL), 
ne-a relevat şi alt aspect: ţă­
ranii din comuna Chirpăr sínt 
nemulţumiţi de modul în ca­
re se aplică Legea fondului 
funciar.

Concret, iată despre ce es­
te vorba: ţăranii Măniş loan 
Stroia loan şi Piţigo» loan, 
în toamna anului 1991 au se­
mănat grîu pe pămîntul moş­
tenit .care credeau că le a- 
paarţine. E mai bine aşa decit

să rămînă pămîntul nelucrat.
Primarul Butilă Simion le-a 
interzis acest lucru pe motiv 
că în primăvara anului ’92 se 
va împărţi pămîntul. Şi într- 
adevăr s-a constituit o comi­
sie în acest scop. Numai că din 
motive personale 2 reprezen­
tanţi s-au retras. In locul lor 
au fost instalaţi domnii Fel- 
doi loan şi Morariu loan, ca­
re însă au fost contestaţi de 
oameni. Cu toate acestea, îm­
preună cu dl. primar au tre­
cut la lucru „împărţind 
pămîntul după bunul plac“. 
L-am întrebat pe dl. consili­
er Păcurar Trandafir ce în­
seamnă aceste vorbe şi ne-a 
răspuns: „Da unii ţărani cu 
pămînt bun, din .vechile moş­
teniri, le-a revenit acum. prin 
noul procedeu, pămînt rău de 
categoria a III-a, de aceea a 
intervenit nemulţumirea oa­
menilor“.

Ţăranii Păcurar Maria, Mă­
niş Aurelia, Măgîţ loan, Mă- 
gîţ Silvia şi Rusu Vasile din 
comuna Chirpăr şi-au cerut 
dreptul de a reprimi pămîn­
tul ce li se cuvenea prin moş­
tenire. Dl. Păcurar ne spune 
că acestora li s-a răspuns de 
către dl. primar prin „înjură­
turi, îmbrînceli şi ameninţări".

E clar. Şi la Chirpăr oame­
nii aşteaptă televiziunea. Nu­
mai pămîntul nu aşteaptă!

Gabriela BALAN

Pete de 
culoare
Lingă Pensiunea „Unicum“ 

se află un gang. Acolo, intr-un 
mod civilizat, respectînd toate 
normele de igienă şi conduită 
profesională se servesc miti­
tei. 18 lei 35 g de carne despre 
a cărui miros şi conţinut dubi­
os nu pot spune nimic pentru 
că sínt încă în viaţă, 1 leu o 
chiflă de săptămîna trecută ori 
poate mai în vîrstă. Şi 5—6 
lei mustárul care îndulceşte a- 
marul. Şi bineînţeles bere. A- 
fară „la botul calului“.

Aş fi întrebat-o pe vînză- 
toare dacă are autorizaţie să 
vîndă bere în stradă (pardon 
în gang) dar tocmai plecase, 
de vreo 5 minute, după miti­
tei. Iar piciiul care-i păzea ta­
raba nu prea prezenta garan­
ţii pentru integritatea mea 
fizică. Aşa că am să întreb 
SANEPIDUL.

•  Se astupă gropile oraşului. 
Adică se repară • drumurile. 
Cum se procedează? Simplu. 
Pe segmentul de drum ce ne­
cesită reparaţii se toarnă as­
falt. Ocolind cu grijă gurile 
de canal. Care rămîn bineîn­
ţeles la nivelul precedent. De 
aceea propun Poliţiei rutiere 
plantarea unor indicatoare de 
atenţionare ori de ocolire lin­
gă fiecare gură de canal aflat 
în stadiul de mai sus. Nu de 
alta, dar se cam dă în gropi.

•  Propun Primăriei înfiin­
ţarea unui al doilea serviciu 
de salubrizare care să mătu­
re şi să strîngă gunoaiele ce 
rămîn în mijlocul străzii du­
pă trecerea actualului servi­
ciu de salubrizare. Sugerez şi 
nume pentru noua societate: 
„SALUBRITASUL SALUBRI- 
TASULUI“.

Natalia DROC

Scrisoare deschisă
Domnule redactor şef,

S o c ie ta tea  de E d u caţie  
C on tracep tivă  

şi S ex u a lă  d in  R om ânia

Subsemnata Nanu Elena, 
domiciliată în comuna Axente 
Sever nr. 540, vă rog prin pre­
zenta scrisoare să aduceţi la 
cunoştinţa opiniei publice ur­
mătoarele: „M-am prezentat 
la Primăria din Axente Sever 
la dl. secretar Munteanu şi 
am cerut să ne ajute să fa­
cem formele de proprietate 
pentru pămîntul pe care l-am 
avut împreună cu soţul meu 
Nanu Nicolae. Tov. secretar 
Munteanu mi-a spus să ies a- 
fară că-mi dă în cap, iar eu i-am 
zis vino şi dă-mi în cap dacă şi 
astăzi mai pot fi oamenii bă­
tuţi. Fiul meu care era în u- 
şă mi-a spus: hai mamă afară 
că ăsta te bate. Tov. Muntea­
nu s-a ridicat de pe scaun ca 
să mă lovească dar în acel 
moment în încăpere a intrat 
primarul comunei Axente Se­
ver, dl. Lup Eugen, care l-a 
apucat de mină şi l-a oprit să 
mă lovească.

Vă rog să comunicaţi toate 
acestea în ziarul dvs., poate 
pe această cale se va sesiza şl 
Prefectura judeţului Sibiu şi 
va dispune să se facă o anche­
tă la faţa locului.

Gu stimă,
Nanu Elena

Axente Sever, 16 aprilie 1992 
N.R.: îndeplinim rugămintea 

doamnei Nanu Elena, cu spe­
ranţa că superiorii domnului 
Nicolae Munteanu, secretar al 
Primăriei Axente Sever, vor 
cerceta cele sesizate de dînsa 
şi vor lua măsurile care se 
impun.

La Sibiu s-a constituit Fili­
ala judeţeană a Societăţii de 
Educaţie Contraceptivă şi Se­
xuală din România. Printre 
obiectivele acestei asociaţii 
sínt: efectuarea educaţiei se­
xuale şi contraceptive, promo­
varea educaţiei în planifica­
rea familială în interesul in­
dividului, cuplului şi al fami­
liei, acordarea sfaturilor pre- 
maritale, maritale şi privind 
infertilitatea etc. Calitatea de 
membru al S.E.C.S. poate fi 
dobîndită de orice persoană, 
pe baza cererii de aderare, a- 
chitarea taxei de înscriere şi 
cu obligaţia de respectare a 
statutului asociaţiei. Taxa de 
înscriere este de 50 lei, coti­
zaţia este de 10 lei pentru e- 
levi, studenţi, militari în ter­
men şi personal casnic şi de 
20 lei pentru salariaţi şi li­
ber profesionişti. Pînă la do- 
bîndirea unui sediu, societatea

îşi desfăşoară activitatea în 
cadrul Spitalului Judeţean Si­
biu (la Maternitate). Cei» in­
teresaţi pot lua legătura ca 
conducerea Filialei Judeţene a 
S.E.C.S.: dr. Postole Mirela — 
preşedinte, dr. Târşia Eugen 
— vicepreşedinte. Penciu Cor­
nelia — secretar-trezorier. A- 
soeiaţia oferă servicii, fără 
nici o restricţie, tuturor cetă­
ţenilor. Intrucît S.E.C.S. are 
ca finalitate menţinerea unul 
echilibru natural intre popu­
laţie şi resursele de subzis­
tenţă ale familiei .socotim o- 
portună informarea celor in­
teresaţi cu sfaturi practice ca­
re să ajute la desfăşurarea u- 
nei vieţi sexuale normale, in 
condiţiile în care fiecare îşi 
poate stabili în mod liber nu­
mărul membrilor familiei sale; 
Pentru aceasta vom iniţia în- 
cepînd de săptămîna viitoare 
o rubrică bilunară permanen­
tă în paginile ziarului nostru.

Camelia PENTELESCU

încet, dar sigur bietul 
nostru nivel de trai se prâ- 
vale precum aceste surpa­
te trepte...

Foto: Iulian PREDA

CARTUŞ
l î e p - b o u l

Ne amintim cu toţii grozavul sistem comunist de pro­
movare. în care tot felul de tovarăşi, lipsiţi de harul gîn- 
dirii, erau unşi în funcţii importante, pentru a „tăia şi 
spînzura“, pentru a ne amărî şi mai mult vieţile şi aşa 
destul de amare. Devenise celebră greşeala unei reviste 
(voită sau nu) în ceea ce priveşte „politica partidului co­
munist, care promovează prin toate mijloacele boul“, 
(adică, noul). Bineînţeles că respectiva revistă a fost des­
fiinţată de către cenzura comunistă.

Odată cu aşa zisa dispariţie a comuniştilor credeam că 
a dispărut şi boul promovat, dar nu a fost să fie aşa- în 
societatea românească a apărut MEGA-BOUL. împins spre 
virf de tovarăşii care stau ascunşi în umbră, pentru a le 
servi interesele meschine. Aşa mega-boul a ajuns politi­
cian. şef de partid, deputat, senator, om de afaceri, direc­
tor, ministru etc.

Personalitate de mucava, care îşi însuşeşte sugestiile sfo­
rarilor care îl conduc, mega-boul dă cu bîta-n baltă în 
locul acestora, stricînd cu sîrg ceea ce nu le este folosi­tor.

Categoria mega-boilor este în continuă creştere tinzînd 
să devină o boală incurabilă a societăţii româneşti. Psiho­
logii şi sociologii pot doar să-i studieze, să-i descrie la 
modul teoretic, fără a găsi o modalitate de stîrpire (a se 
citi înlăturare) a lor. Poate vor apărea pînă la urmă zoo- 
tehnişti capabili să o facă, dar să nu fie prea tîrziu, pen­
tru că mega-boii ne anunţă, satisfăcuţi că ei şi tovarăşii 
lor vor obţine GIGA-BOUL, capabil să desăvîrşească hao­
sul în România.

Dan loan BOGDAN
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M i c a  p u b l i c i t a t e T r ă d a r e  P N L is t ă
PIERDERI

•  Pierdut carte de muncă,
eliberată de „Balanţa" Sibiu, 
pe numele ICHIM IOAN. O 
declar nuluă. (PG)

VINZÄRI-CUMPÄRARI
•  Vînd VW Bus, stare ex­

cepţională. preţ avantajos. Te- 
lefan 43 09 38. , (MP)

•  Vînd două verighete 14 
K. Preţ 3800/g. Telefon 47 27 93.

(PG)
•  Cumpăr pipă şl tutun ptr.

pipă. Telefon 41 79 27, după 
ora 17. / (PG)

.BRAVO" S.A., organi­
zează excursii la ISTAN­
BUL în 29 aprilie 1992; 
CHINA, THAILANDA mal, 
iunie 1992. Telefon 42 77 02, 
43 42 54. (599)

Doar cu  5 lei
puteţi procura 

ZIARUL

la toate chioşcurile
4 . . - .

Abonamentele se pot 
face pînă in 25 ale fiecărei 
luni.

e  TAVI REISEN transpor­
tă persoane în Köln. Obţine 
asigurare medicale. Telefon 
92/43 11 57. (629)

e  Vă invităm în Germania 
cu autocarul pe data de 13 
mai. Preţ 11 000 lei. Telefon 
44 46 48. (634)

•  „Asociaţia pentru prote­
jarea şi ajutorarea handica­
paţilor cardiaci operaţi din 
România“, filiala Sibiu, con­
voacă membrii sál şl cei care 
doreso să se înscria, pentru 
ziua de 29.04.1992, ora 17, la 
sediul Asociaţiei, b-dul Spita­
lelor nr. 1—4 (sala de şedinţe 
din holul secţiei Cardiologie), 
pentru probleme organizato­
rice. Membrii să aducă 2 fo­
tografii, tip buletin. (PG)

ANIVERSARI

Redacţia ziarului „21 — 
RADICAL“ urează colabo­
ratorului său constant prof. 
dr. GEORGE LIMBEANU 
cu ocazia zilei numelui, 
multă sănătate, fericire şi 
un sincer »La mulţi ani!“ 

(PG)

De Sf. Gheorghe, sănă­
tate, fericire şl „La mulţi 
ani" pentru GHEORGHE 
HALUNGA, îi urează cel 
dragi.

Emilia, Victoria, Adela 
şi Doru (PG)

(urmare din Dae I)

PUNR, PRM, VR, formaţiunea 
numită PNL, face jocul forţelor 
antinaţionale şi antidemocra­
tice, cărora, tensiunile şi con­
flictele etnice — reale sau 
artificiale — aduc apă Ia 
moara care macină FSN.

Dincolo de presupuneri şi 
speculaţii rămîne permanen­
ţa faptelor şi acţiunilor dupli­
citare ale PNL. Declaraţiille 
confuze ale domnului R.O. 
conjugate cu trufia şi dema­
gogia d-sale, nu pot fi confun­
date cu abilitatea politică. 
Limbajul său sinuos, bom­
bastic şi grandilocvent, poa­
te să înşele pe unii (na­
ivi), o vreme, dar ni­
ciodată pe mulţi, mereu. Apoi, 
mai rămîne o realitate cît se 
poate de concretă şi semnifi­
cativă, aceea a prezenţei d-lui 
Cîmpeanu alături de deţinăto­
rii actualei puteri încă din 
vremea defunctului CPUN 
companie în care a rămas pî- 
nă astăzi. Din 20 mai '90, re­
prezentanţii PNL deţin funcţii

de vicepreşedinţi ai Senatului 
şi Camerei Deputaţilor, iar 
după ultima mineriadă, PNL 
reuşeşte performanţa de a-şi 
plimba „abilităţile“ politice şi 
în căruţă şi în teleguţă. Na­
vigaţia cu componentă ana­
tomică de fundament a pene- 
liştilor în două luntrii se do­
vedeşte, însă, a fi imposibilă.

„Spune-mi cu cine te-nso>- 
ţeşti, ca să-ţi spun cine eşti" 
glăsuieşte o foarte cunoscută 
zicală românească. însoţirea 
PNL cu FSN, fiind o realita­
te cît se poate de concretă, a- 
şa cum la fel de concrete sínt 
şl datele privind conţinutul şi 
„realizările“ politicii feseniste, 
precum şi natura bazei sale 
sociale şi ideologice, conclu­
ziile se desprind de la sine.

Semnificaţia manevrelor pe- 
neliste rezultă cu claritate din 
comunicatul Poliţiei Capita­
lei în legătură cu pretinsele 
acte de vandalism. Poliţia se 
delimitează net atît de TVR 
cît şi de afirmaţiile domnu­
lui Cîmpeanu. Instituţia apă­

rării ordinii şi liniştii publi­
ce, concluzionează că la se­
diul PNL în 17 aprilie a.c. nu 
a avut loc nici un act de van­
dalism. Geamul spart, focalizat 
de obiectivele TVR, se afla în 
acea stare de la sfîrşitul anu­
lui trecut. Radio „Europa Li­
beră“, la rîndul său, prin co­
respondentul acestuia la Bu­
cureşti, care a stat de vorbă 
cu participanţi la pretinsul act 
de vandalism, precizează că 
cei oare au „vizitat“ sediul 
PNL, după mitingul Conven­
ţiei Democratice, erau membri 
şi simpatizanţi penelişti indig­
naţi de politica duplicitară a 

conducerii partidului, împotriva 
căreia au protestat doar vehe­
ment. Se precizează că nu au 
avut loc nici un fel de acte 
de „vandalism" şi nici mani­
festări huliganice.

Formularea concluziei se 
poate realiza cu uşurinţă in­
terpreted semnificaţia conţi­
nutului tomberoanelor de gu­
noaie golite în faţa sediului 
PNL, imagine pe care TVR 
a înfăţişat-o cu generozitate.

Fara
observatori ?

(urmare din pag. I)

ţia politică, tot la nai apare 
drept cea mai chinuită. Pentru 
că în secolul XX numai pers­
pectiva mondialistă poate oferi 
înţelegere pentru evenimente- 
zonale ,e de presupus că Ro­
mâniei i se opune o „conste­
laţie nefavorabilă“. Medievalii 
ar fi spus că astrele „s-au a- 
şezat“ prost peste noi.

Nu e însă mai puţin adevă­
rat că greutăţile ni le facem 
şi noi cu mîna noastră. A- 
cum în ceasul al 12-lea româ­
nii par mai dezbinaţi ca nicio­
dată. Cine ar fi crezut că pro­
blema admiterii observatorilor 
la alegerile parlamentare şi 
prezidenţiale va suscita ase­
menea controverse şi opoziţieî 
Chiar în cadrul „opoziţiei“?

Se pare că liberalii s-ar fi 
opus în Senat participării la 
supravegherea alegerilor. A- 
juns la acest gînd sufletul 
nu poate să nu se precipite... 
Revăzută cu ochii minţii, toa­
tă politica lui Cîmpeanu de 
la venirea în ţară şi pînă 
acum apare consecventă în 
a submina opoziţia. (Domnia 
sa nu trebuie confundat cu 
Partidul Liberal şi ceea ce a 
dat liberalismul politic ţării 
noastre). Dar totuşi: cine a fost 
evaziv cînd s-a pus problema 
retragerii partidelor democra­
tice din CPUN şi Parlament? 
Cine a refuzat voalat Întot­
deauna o alianţă solidă eu 
PNŢCD preferind mai degra­
bă alte zone ale eşichierului po­
litic? Cine a participat la un 
guvern de coloratură fesenis- 
tă? Cine face probleme Con­
venţiei?

Observatorii sínt o garanţî- 
•  pentru nişte alegeri corec­
te. Episodul alegerilor locale 
din februarie '92 este relevant, 
Ce motive se pot invoca pen­
tru a refuza acest garant al 
legalităţii şi dreptăţii? Nici 
unul. lată de ce la nivel lo­
cal şi naţional partidele demo­
cratice trebuie să facă demer­
suri pentru ca organizaţii pre­
cum Pro Democraţia, şi al­
tele cu statut similar, să poa­
tă participa la alegeri.

Ministrul de Externe 
al Germaniei la Bucureşti

Arhiepiscopia Ortodoxă 
Română

cu sediul în Sibiu, 
str. Mitropoliei nr. 35,

VINDE PRIN LICITAŢIE PUBLICA 
una CASA DE FIER model „F. Wertheim Comp. 
Wien 304“ cu dimensiunile 100x67 cm.

Preţul de strigare este de 50 000 lei.
Licitaţia se va ţine la sediul Arhiepiscopiei in 

ziua de 8 mai 1992, ora 9.
Cel interesaţi vor depune la casieria Arhiepisco­

piei 10% din preţul de strigare.
Relaţii suplimentare la telefon 41 64 74, intre o- 

rele 8—14. __1 9 3  

S.C. „TÎR N A V A “ S.R.L. 
D u m b răven i

V A  O F E R Ă  
prin unitatea sa hotelieră 

situată în str. M. Eminescu nr. 5, DUMBRĂVENI, 
SPAŢII DE CAZARE CONFORTABILE 

la tarife AVANTAJOASE şi SERVICII de alimen­
taţie publică în unităţile sale.

Relaţii la telefon 92/86 58 48, ZILNIC.
— 178 —

Luni şl marţi (20, 21 mar­
tie) a avut loc vizita domnit, 
lui Hans Dietrich Genscher 
la Bucureşti. Cu această oca­
zie excelenţa sa a avut In- 
tîlrviri la cele mai înalte ni­
vele cu autorităţile române 
care s-au finalizat prin sem­
narea acordului bilateral de 
prietenie.

Dezvoltarea legăturilor e- 
conomice româno-germane es­
te deosebit de importantă e- 
Kistînd deja numeroase pro­
iecte comune, firme mixte 
precum şi investitori germani 
interesaţi de ţara noastră, dar 
în acelaşi timp Germania ur­
măreşte cu atenţia evoluţia 
situaţiei sociale şi politice de 
la noi. Asupra alegerilor ed 
urmează şl In special asupra 
modului lor de desfăşurare 
se va concentra atenţia oc­
cidentală pentru a constata 
în ce măsură România a pă­
şit în mod ireversibil pe ca­
lea democraţiei. Apare tot

mal evident faptul că imensa 
gafă parlamentară de a nu 
permite prezenţa observato­
rilor la alegeri s-ar putea să 
echivaleze. In ceea ce priveş­
te efectele economice, cu o 
altă mineriadă.

Marius GHEORGHIU

Filmele zilei
■  Cinema „PACEA“: 

„JOKERUL“, orele 9; 11; 15; 
17 şl 19;

■  Cinema „ARTA“:
„IRON EAGLE 2“ (producţie 
video), orele 9.30; 11,30; 13,30 
şl 15,30; „FANATICUL“, ore­
le 17,39 şi 19,30.

■  Cinema „TINERETU­
LUI“:

„JONI, CINTECUL SPERAN­
ŢEI“, orele 11; 13; 15; 17
şi 10.

Gimnastica rom ânească, aproape de adevăr
La sfîrşitul săptămînii tre­

cute, micul ecran ne-a pus 
în legătură cu capitala Fran­
ţei, prima ediţie (în noua for­
mulă) a campionatului mon­
dial individual de gimnastică 
a fost să recunoaştem o reu­
şită. După Albertville, din 
nou francezii s-au dovedit la 
înălţime. într-o organizare 
deja recunoscută, elita spor­
tului minţii, tndeminării şl 
a graţiei şi-a dat întllnire in 
dispute, care ne-au ţinut cu 
sufletul la gură, pentru cuce­
rirea titlurilor de campioni 
mondiali. Alături de figuri 
deja intrate !n legenda gim­
nasticii, sportivi şi sportive 
din ţări (care altă dată nu 
contau), au Început să spună 
ceva. De la Indianapolis la 
Paris n-a fost un drum prea 
lung, unii au dispărut, alţii 
n-au fost prezenţi la marea 
întîlnire, dar ce este semni­
ficativ. că au apărut talente 
noi din şcoli de gimnastică 
necunoscute. Oricum, infuzia 
de tinere talente şi tinereţe 
— Intre care Boghinskaia pă­
rea o regină — dă speranţe

pentru „Barcelona ’92“, unde 
lupta pentru medalii va fi pa­
sionantă.

Fetele noastre nu s-au în­
tors cu mîna goală, şcoala 
de gimnastică românească din 
nou pe podium. Chiar dacă 
numai o dată, totuşi imnul 
României a răsunat în fru­
moasa şi cocheta sală din Pa­
ris. pe podium, două dintre 
componentele lotului ţării 
noastre, cu lacrimi în ochi 
Îşi vedeau încununată mun­
ca atitor ore de antrenament.

Că se putea mai mult din 
partea urmaşelor Nádiéi Co- 
măneci, este adevărat Scuzele 
stnt de prisos, ecourile se 
vor stinge în curînd, dar a nu 
se uita, că Barcelona bate la 
uşă. noi iubitorii acestui sport 
am trăit clipe de bucurie la 
Înălţarea pe cel mai înalt ca­
targ a drapelului ţării noas­
tre. Aşteptăm Jocurile Olim­
pice, unde sperăm intr-o co­
lecţie de medalii cît mal va­
loroasă, pentru gimnaştli şi 
gimnastele noastre.

Marcel BALOMIR
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